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１．調査概要 

（１）実施目的 

本調査は、大野市教育委員会が平成２９年１月に策定した「大野市小中学校再 

編計画」を見直すための基礎資料とするために実施した。 

 調査の概要及び回収結果は、次のとおりである。 

 

対 象 者  小学校６年生 ２７９人 

           中学校２年生 ２７８人   合計５５７人 
 

     方  法  各小中学校を通じて調査票を配付・回収 
 

  実施期間  令和元年５月２１日（火）～６月２１日（金）  
 

回 収 数  小学校６年生 ２７５人（回収率９８．５％） 

           中学校２年生 ２６６人（回収率９５．６％） 

   合計５４１人（回収率９７．１％） 

 

（２）各学校の児童生徒数（令和元年５月２１日現在） 

小学校名 
６年生の 

児童数（人） 
中学校名 

２年生の 

生徒数（人） 

有終西 ２３ 開 成 １００ 

有終南 ７０ 陽 明 １１２ 

有終東 ５４ 上 庄 ２６ 

小 山 １０ 尚 徳 ３６ 

乾 側 ５ 和 泉 ４ 

下 庄 ６５   

上 庄 ２４   

阪 谷 ６   

富 田 １９   

和 泉 3   

合 計 ２７９ 合 計 ２７８ 

 

（３）集計結果の表し方 

・設問は、単一回答（１つだけに○）、複数回答（すべてに○）の２種類がある。 

・小学生と中学生のアンケートの設問において、共通する箇所は【小中学校共通】

と表記する。 

・図表の数値は、原則として各設問の無回答を含む回答者総数に対する百分率（％） 

で表している。 

・百分率は小数点第１位を四捨五入している。 

・複数回答の設問では、合計が１００％を超える場合がある。 

・本結果の考察では、小規模校は、小学校では複式学級を保有する小山小、乾側小、

阪谷小、和泉小とし、中学校では、上庄中、尚徳中、和泉中とする。その他の小

学校及び中学校を中規模校と定義する。また市街地の学校を有終西小、有終南小、

有終東小、下庄小、開成中、陽明中と定義する。 
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小学校６年生の結果 
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【小学校：単一回答】 

問１ あなたが通っている小学校の人数について、どのように考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 全体の６０％が現在の学校人数を「ふつう」と

考えている。特に市街地の小学校では、小規模校

と比較して、その割合が高い。小規模校の小山小、

乾側小、和泉小では６０％以上が「少ない」と感

じている。 

多い 

13% 

ふつう 

60% 

少ない 

23% 

わから

ない 

3% 

その他 

1% 

多い 

4% 

ふつう 

52% 

少ない 

31% 

わから

ない 

13% 
多い 

18% 

ふつう 

66% 

少ない 

16% 

多い 

8% 

ふつう 

82% 

少ない 

2% 

わから

ない 

6% 

その他 

2% 

有終西小          有終南小          有終東小 

ふつう 

30% 

少ない 

70% 

ふつう 

40% 少ない 

60% 

多い 

26% 

ふつう 

68% 

わから

ない 

5% 

その他 

1% 

小山小           乾側小           下庄小 

多い 

4% 

ふつう 

50% 

少ない 

46% 
ふつう 

50% 少ない 

33% 

その他 

17% 

ふつう 

5% 

少ない 

95% 

上庄小            阪谷小           富田小 

少ない 

100% 

和泉小 

全小学校 
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 「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

・他に人数が自分の学校より多い所が全国や大野でもたくさんあるが、結局は大野の

人口が減っているから分からないという答えに至った。 

・自分の学校は、大野では多いが全国的には少ない。 
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【小学校：単一回答】 

問２ あなたが通っている小学校の１学年のクラス数について、どのように考えます 

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在１学年に１クラスしかない小学校のほとんどが 

「１クラスで十分」と回答している。和泉小のみ「１ク 

ラスしかないのでさみしい」が６０％を超える。全体で 

は、「２クラス以上あった方がいい」が５１％と半分を占 

める。 

１クラス

しかない

のでさみ

しい 

2% 

１クラス

で十分と

思う 

30% ２クラス

以上あっ

た方が 

いい 

51% 

わからな

い 

10% 

その他 

5% 

無回答 

2% 

有終西小          有終南小          有終東小 

小山小           乾側小            下庄小 

上庄小            阪谷小           富田小 

１クラ

スで 

十分 

78% 

２クラ

ス以上

あった

方が 

いい 

9% 

わから

ない 

9% 

その他 

4% 

１クラ

スで十

分 

3% 

２クラ

ス以上

あった

方がい

い 

83% 

わから

ない 

7% 

その他 

7% 

１クラ

スで 

十分 

70% 

２クラ

ス以上

あった

方がい

い 

20% 

わから

ない 

10% 

１クラ

スしか

ないの

でさみ

しい 

20% 

１クラ

スで 

十分

60% 

わから

ない 

20% 

１クラ

スで十

分 

6% 

２クラ

ス以上

あった

方がい

い 

69% 

わから

ない 

19% 

無回答 

6% 

１クラ

スで 

十分 

100

% 

１クラ

スで 

十分 

100

% 

１クラ

スしか

ないの

でさみ

しい 

67% 

２クラ

ス以上

あった

方がい

い 

33% 

１クラ

スで十

分 

10% 

２クラ

ス以上

あった

方がい

い 

60% 

わから

ない 

14% 

その他 

16% 

１クラ

スしか

ないの

でさみ

しい 

11% 

１クラ

スで十

分 

68% 

２クラ

ス以上

あった

方がい

い 

16% 

その他 

5% 

和泉小 

全小学校 
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 「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

・１クラスしかないのでクラス替えがない分、みんなと仲良くなれるのですごくいい

です。 

・２クラスでいい。（他６人） 

・もっとクラスがあってほしい。（他１人） 

・３クラスぐらいあった方が、勉強しやすい。 

・人数が多かったらうれしい。 

・人数がどうこう言うより、何でもいいからみんなと楽しく学校生活を送れればそれ

でいい。 

・ふつう。 

・ちょうどよい。 

・クラス替えがなくて友だちとはなれないのでうれしい。 

・クラス替えをしてみたい。 
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【小学校：単一回答】 

問３ 小学校１クラスにおける人数について、どのくらいがよいと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１の結果と同様に、小規模校と中規模校で回答結果が 

分かれる。阪谷小を除く小規模校では、「１１～２０人」が 

５０％を超えるが、中規模校では「２１～３０人」が６０％ 

３１人

以上 

11% 

２１～

３０人 

71% 

１１～

２０人 

16% 

１０人

以下 

2% 

無回答 

0% 

有終西小          有終南小           有終東小 

小山小           乾側小           下庄小 

上庄小            阪谷小           富田小 

和泉小 

２１～

３０人 

96% 

１１～

２０人 

4% 

３１人

以上 

26% 

２１～

３０人 

61% 

１１～

２０人 

13% 

３１人

以上 

2% 

２１～

３０人 

88% 

１１～

２０人 

8% 

無回答 

2% 

２１～

３０人 

20% 

１１～

２０人 

50% 

１０人

以下 

30% 

３１人 

以上 

20% 

２１～ 

３０人 

20% 

１１～ 

２０人 

60% 

３１人

以上 

15% 

２１～

３０人 

80% 

１１～

２０人 

5% 

２１～ 

３０人 

87% 

１１～ 

２０人 

13% ２１～ 

３０人 

34% 

１１～ 

２０人 

33% 

１０人 

以下 

33% 

３１人

以上 

5% 

２１～

３０人 

37% 

１１～

２０人 

58% 

１１～

２０人 

67% 

１０人

以下 

33% 

全小学校 
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を超える。 

全体では、「３１人以上（１１％）」「２１～３０人（７１％）」の割合の合計が８０％

以上となる。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

 ・分からない。みんなと楽しい学校生活が送れればそれでよい。でも、人数は多い方

が良いとは少し思った。 
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【小学校：単一回答】 

問４ 来年４月に入学を予定している中学校について、教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 全体で中学校の入学を楽しみしている割合が５０％を 

超えているが、小規模校では「心配なことや不安なこと 

がある」の割合が中規模校と比較すると大きくなってい 

る。 

入学を

楽しみ

にして

いる 

56% 

心配な

ことや

不安な

ことが

ある 

31% 

わから

ない 

12% 

その他 

1% 
無回答 

0% 

有終西小          有終南小          有終東小 

小山小           乾側小           下庄小 

上庄小             阪谷小           富田小 

入学を

楽しみ

にして

いる 

61% 

心配な

ことや

不安な

ことが

ある 

30% 

わから

ない 

9% 

入学を

楽しみ

にして

いる 

57% 

心配な

ことや

不安な

ことが

ある 

29% 

わから

ない 

14% 

入学を

楽しみ

にして

いる 

36% 心配な

ことや

不安な

ことが

ある 

48% 

わから

ない 

14% 

その他 

2% 

入学を

楽しみ

にして

いる 

40% 

心配な

ことや

不安な

ことが

ある 

60% 

入学を

楽しみ

にして

いる 

60% 

心配な

ことや

不安な

ことが

ある 

40% 

入学を

楽しみ

にして

いる 

68% 

心配な

ことや

不安な

ことが

ある 

18% 

わから

ない 

11% 

その他 

1% 

無回答 

2% 

入学を楽

しみにし

ている 

71% 

心配なこ

とや不安

なことが

ある 

29% 

入学を

楽しみ

にして

いる 

17% 

心配な

ことや

不安な

ことが

ある 

50% 

わから

ない 

33% 入学を

楽しみ

にして

いる 

72% 

心配な

ことや

不安な

ことが

ある 

6% 

わから

ない 

22% 

入学を

楽しみ

にして

いる 

33% 

心配な

ことや

不安な

ことが

ある 

67% 

全小学校 

和泉小 
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 「心配なことや不安なことがある」の割合が５０％を超える小学校は、小山小、阪谷

小、和泉小である。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

 ・学校の背景が変わるから。 

 ・中学校は入学を楽しく待つのではなく、中学校は人生の一部だと思い入学するべ

きだと思った。 

 ・行きたい学校で、試験が必要だから親と相談しないといけない。 
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【小学校：複数回答】 

問５ 問４で「１ 入学を楽しみにしている」と答えた人にお聞きします。それはど 

のようなことですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 新しいことを勉強することができる 7 50.00% 12 30.77% 5 27.78% 3 75.00% 0 0.00%

2 たくさんの友だちをつくることができる 11 78.57% 21 53.85% 13 72.22% 3 75.00% 2 66.67%

3 たくさんの先生と出会える 2 14.29% 5 12.82% 1 5.56% 2 50.00% 0 0.00%

4 自分のやりたい部活をすることができる 6 42.86% 24 61.54% 10 55.56% 1 25.00% 3 100.00%

5 体育祭や文化祭などが楽しみだ 8 57.14% 25 64.10% 10 55.56% 3 75.00% 2 66.67%

6 その他 0 0.00% 0 0.00% 1 5.56% 0 0.00% 0 0.00%

無回答 1 7.14% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 14 39 18 4 3

1 新しいことを勉強することができる 28 63.64% 8 47.06% 0 0.00% 1 7.69% 0 0.00%

2 たくさんの友だちをつくることができる 34 77.27% 8 47.06% 0 0.00% 6 46.15% 0 0.00%

3 たくさんの先生と出会える 7 15.91% 3 17.65% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

4 自分のやりたい部活をすることができる 23 52.27% 14 82.35% 1 100.00% 6 46.15% 0 0.00%

5 体育祭や文化祭などが楽しみだ 29 65.91% 14 82.35% 1 100.00% 11 84.62% 1 100.00%

6 その他 2 4.55% 0 0.00% 0 0.00% 2 15.38% 1 100.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 44 17 1 13 1

有終西 有終南 有終東 小山小 乾側小

下庄小 上庄小 阪谷小 富田小 和泉小

1 新しいことを勉強することができる 64 41.56%

2 たくさんの友だちをつくることができる 98 63.64%

3 たくさんの先生と出会える 20 12.99%

4 自分のやりたい部活をすることができる 88 57.14%

5 体育祭や文化祭などが楽しみだ 104 67.53%

6 その他 6 3.90%

無回答 1 0.65%

ｎ＝ 154

小学校全体

1 

8 

6 

2 

11 

7 

25 

24 

5 

21 

12 

1 

10 

10 

1 

13 

5 

3 

1 

2 

3 

3 

2 

3 

2 

2 

29 

23 

7 

34 

28 

14 

14 

3 

8 

8 

1 

1 

2 

11 

6 

6 

1 

1 

1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110

無回答 

その他 

体育祭や文化祭などが楽しみだ 

自分のやりたい部活をすることができる 

たくさんの先生と出会える 

たくさんの友だちをつくることができる 

新しいことを勉強することができる 
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「入学を楽しみにしている」の主な理由は、「体育祭や文化祭などが楽しみ」「たくさ

ん友だちをつくれる」「やりたい部活ができる」の順で多い。 

しかし、小中学校でほぼ同じクラスメイトとなる上庄小では「たくさん友だちをつく

れる」の割合は低く、和泉小ではその回答は無い状況である。 

また、阪谷小でも中学校での友だちの広がりが限定されるためなのか、和泉小同様に、

「楽しみ」の理由に「たくさん友だちをつくれる」の回答は無い。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

・頭が良い人だけが集まるから。 

・違う小学校から来る子と仲良くなることが楽しみ。 

・ただ単に入学が楽しみ。 

・自転車で学校に通える。 
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【小学校：複数回答】 

問６ 問４で「２ 心配なことや不安なことがある」と答えた人にお聞きします。そ

れはどのようなことですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有終東小では「勉強が今よりも難しくなる」の割合が一番高いが、「友だちができる

か不安だ」の理由も比較的高い。 

阪谷小や富田小での不安要素で高い項目は「やりたい部活がない」であり、尚徳中に

1 勉強が今よりもむずかしくなる 6 85.71% 14 70.00% 23 95.83% 2 33.33% 2 100.00%

2 新しい友だちができるか不安だ 3 42.86% 11 55.00% 17 70.83% 4 66.67% 2 100.00%

3 先生との関係がうまくいくか不安だ 0 0.00% 7 35.00% 5 20.83% 0 0.00% 1 50.00%

4 自分のやりたい部活がない 0 0.00% 7 35.00% 5 20.83% 2 33.33% 1 50.00%

5 その他 1 14.29% 4 20.00% 4 16.67% 0 0.00% 1 50.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 7 20 24 6 2

1 勉強が今よりもむずかしくなる 6 50.00% 4 57.14% 1 33.33% 0 0.00% 2 100.00%

2 新しい友だちができるか不安だ 8 66.67% 2 28.57% 1 33.33% 0 0.00% 0 0.00%

3 先生との関係がうまくいくか不安だ 5 41.67% 3 42.86% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

4 自分のやりたい部活がない 4 33.33% 4 57.14% 2 66.67% 1 100.00% 1 50.00%

5 その他 1 8.33% 1 14.29% 2 66.67% 0 0.00% 1 50.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 12 7 3 1 2

下庄小 上庄小 阪谷小 富田小 和泉小

有終西 有終南 有終東 小山小 乾側小

1 勉強が今よりもむずかしくなる 60 71.43%

2 新しい友だちができるか不安だ 48 57.14%

3 先生との関係がうまくいくか不安だ 21 25.00%

4 自分のやりたい部活がない 27 32.14%

5 その他 15 17.86%

無回答 0 0.00%

ｎ＝ 84

小学校全体

1 

3 

6 

0 

4 

7 

7 

11 

14 

4 

5 

5 

17 

23 

2 

4 

2 

1 

1 

1 

2 

2 

1 

4 

5 

8 

6 

1 

4 

3 

2 

4 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

0 10 20 30 40 50 60

無回答 

その他 

自分のやりたい部活がない 

先生との関係がうまくいくか不安だ 

新しい友だちができるか不安だ 

勉強が今よりもむずかしくなる 
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おける部活の選択肢が少ないことが要因と考えられる。和泉小では、中学入学における

「楽しみ」及び「不安なことがある」の理由の要素に、「友だち」に関する回答は無い。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

・男子にからかわれたりされるから。 

・今の友達ともあまり仲良くやっていないから、中学校もなりそうで不安。 

 ・友達関係のいじめが心配。（他２人） 

 ・どんなところかわからないから。(姉や兄がいないから) 

 ・先ぱい達とうまく関われるかが不安。（他３人） 

 ・仲がいい友達と同じクラスになれるか？ 

 ・受検が不安、宿題が不安。 

 ・野菜が嫌いで、給食で食べられず、からかわれる。 

 ・給食で嫌いなものが増える。 

 ・一度不しんな人がいたと言っていたのでそれが不安です。 
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【小学校：単一回答／小中学校共通】 

問７ 中学校１クラスの人数は、どのくらいがよいと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では「２１～３０人」の回答が約６割を占めている。 

学校別では、現在通学している小学校のクラス人数と同 

じ人数を中学校でも希望する割合が高い。しかし、乾側小 

や和泉小では「３１人以上」「２１～３０人」を希望する割 

合が小規模校の中では高くなっている。 

３１人

以上 

33% 

２１～

３０人 

58% 

１１～

２０人 

9% 

有終西小          有終南小          有終東小 

全小学校 

３１人

以上 

17% 

２１～

３０人 

83% 

３１人

以上 

33% 

２１～

３０人 

58% 

１１～

２０人 

9% 

３１人

以上 

12% 

２１～

３０人 

66% 

１１～

２０人 

18% 

１０人

以下 

2% 

無回答 

2% 

３１人

以上 

10% 

２１～

３０人 

30% 

１１～

２０人 

60% 

３１人

以上 

20% 

２１～

３０人 

40% 

１１～

２０人 

40% 

３１人

以上 

37% 

２１～

３０人 

55% 

１１～

２０人 

8% 

２１～

３０人 

96% 

１１～

２０人 

4% 

２１～

３０人 

50% 

１１～

２０人 

50% 

３１人

以上 

11% 

２１～

３０人 

63% 

１１～

２０人 

26% 

３１人

以上 

11% 

２１～

３０人 

63% 

１１～

２０人 

26% 

３１人 

以上 

22% 

２１～ 

３０人 

63% 

１１～ 

２０人 

15% 

１０人 

以下 

0% 

無回答 

0% 

小山小            乾側小           下庄小 

上庄小            阪谷小           富田小 

和泉小 
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【小学校：単一回答／小中学校共通】 

問８ 中学校１学年のクラスの数は、どのくらいがよいと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では「２クラス以上」が約７割を占めている。 

「１クラス」の割合が高いのは、上庄小と阪谷小、 

富田小である。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

・１学年の人数による。 

１クラ

ス 

21% 

２クラ

ス 

以上 

69% 

わから

ない 

9% 

その他 

1% 
無回答 

0% 

全小学校 

１クラ

ス 

6% 

２クラ

ス以上 

80% 

わから

ない 

14% 

１クラ

ス 

26% 

２クラ

ス以上 

70% 

わから

ない 

4% 

１クラ

ス 

7% 

２クラ

ス以上 

83% 

わから

ない 

7% 

その他 

3% １クラ

ス 

6% 

２クラ

ス以上 

78% 

わから

ない 

12% 

その他 

2% 

無回答 

2% 

１クラ

ス 

20% 

２クラ

ス以上 

80% 

１クラ

ス 

20% 

２クラ

ス以上 

40% 

わから

ない 

40% 

１クラ

ス 

83% 

２クラ

ス以上 

17% 

１クラ

ス 

83% 

わから

ない 

17% 

１クラ

ス 

53% 

２クラ

ス以上 

47% 

１クラ

ス 

33% 
２クラ

ス以上 

67% 

有終西小          有終南小          有終東小 

小山小            乾側小           下庄小 

上庄小            阪谷小           富田小 

和泉小 
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 ・３クラス以上。 

 ・クラス人数はなんでもいいからがんばって勉強をしたい。それが未来につながるか

らだ。でも少しクラスは多い方がいいと思った。 

 

 

【小学校：複数回答】 

問９ 問８で「１ 中学校１学年のクラスの数は１クラスがよい」と答えた人にお聞

きします。その理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１学年１クラスがよいの理由では、全体では「クラス替えがなく、ずっと同じなので 

家庭的な感じになる」の回答が多く、有終西小、有終南小、有終東小、乾側小、上庄

1 静かな環境で落ちついて勉強ができる 1 16.67% 2 40.00% 2 66.67% 2 100.00% 0 0.00%

2 クラス替えがなく、ずっと同じなので家庭的な感じになる 6 100.00% 4 80.00% 2 66.67% 1 50.00% 1 100.00%

3 クラスが多い、少ないは関係ない(クラス数が少なくても問題はない) 0 0.00% 0 0.00% 2 66.67% 0 0.00% 1 100.00%

4 部活の数は少なくてもよい 0 0.00% 0 0.00% 1 33.33% 0 0.00% 0 0.00%

5 その他 0 0.00% 1 20.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 6 5 3 2 1

1 静かな環境で落ちついて勉強ができる 4 100.00% 10 50.00% 0 0.00% 2 20.00% 0 0.00%

2 クラス替えがなく、ずっと同じなので家庭的な感じになる 2 50.00% 15 75.00% 1 20.00% 8 80.00% 1 100.00%

3 クラスが多い、少ないは関係ない(クラス数が少なくても問題はない) 1 25.00% 8 40.00% 2 40.00% 4 40.00% 0 0.00%

4 部活の数は少なくてもよい 1 25.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

5 その他 0 0.00% 1 5.00% 2 40.00% 0 0.00% 0 0.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 4 20 5 10 1

下庄小 上庄小 阪谷小 富田小 和泉小

有終西 有終南 有終東 小山小 乾側小

1 静かな環境で落ちついて勉強ができる 23 40.35%

2 クラス替えがなく、ずっと同じなので家庭的な感じになる 41 71.93%

3 クラスが多い、少ないは関係ない(クラス数が少なくても問題はない) 18 31.58%

4 部活の数は少なくてもよい 2 3.51%

5 その他 4 7.02%

無回答 0 0.00%

ｎ＝ 57

小学校全体

6 

1 

0 

1 

4 

2 

1 

2 

2 

2 

1 

2 

1 

1 

1 

1 

2 

4 

1 

8 

15 

10 

2 

2 

1 

4 

8 

2 

1 

0 10 20 30 40

無回答 

その他 

部活の数は少なくてもよい 

クラスが多い、少ないは関係ない（クラス数が少なくても問題はない） 

クラス替えがなく、ずっと同じなので家庭的な感じになる 

静かな環境で落ちついて勉強ができる 
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小、富田小で、この理由が一番多い。下庄小や小山小では「静かな環境で落ち着いて

勉強ができる」が多くなっている。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

・友だちと離れることが少なくなるから。 

・友情を深くできる。 

・今の友だちと別々になる不安がないから。 

・人数がまず少なそうだから。 

 

【小学校：複数回答】 

問１０ 問８で「２ 中学校１学年のクラスの数は２クラス以上がよい」と答えた人

にお聞きします。その理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 先生が多く、勉強のことや生活のことなどを相談しやすい 8 50.00% 14 24.14% 8 20.51% 3 37.50% 0 0.00%

2 クラス替えがあり、楽しそうだ 8 50.00% 45 77.59% 26 66.67% 8 100.00% 1 50.00%

3 体育の授業でいろいろな球技をしたり、音楽の授業でみんなと合唱したりできる 8 50.00% 15 25.86% 14 35.90% 3 37.50% 1 50.00%

4 自分のやりたい部活を選べる 4 25.00% 14 24.14% 7 17.95% 1 12.50% 1 50.00%

5 その他 0 0.00% 3 5.17% 7 17.95% 0 0.00% 0 0.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 16 58 39 8 2

1 先生が多く、勉強のことや生活のことなどを相談しやすい 16 30.77% 2 50.00% 0 ー 1 11.11% 0 0.00%

2 クラス替えがあり、楽しそうだ 34 65.38% 3 75.00% 0 ー 7 77.78% 1 50.00%

3 体育の授業でいろいろな球技をしたり、音楽の授業でみんなと合唱したりできる 25 48.08% 2 50.00% 0 ー 4 44.44% 2 100.00%

4 自分のやりたい部活を選べる 15 28.85% 3 75.00% 0 ー 1 11.11% 2 100.00%

5 その他 6 11.54% 0 0.00% 0 ー 0 0.00% 0 0.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 ー 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 52 4 0 9 2

下庄小 上庄小 阪谷小 富田小 和泉小

有終西 有終南 有終東 小山小 乾側小

1 先生が多く、勉強のことや生活のことなどを相談しやすい 52 27.37%

2 クラス替えがあり、楽しそうだ 133 70.00%

3 体育の授業でいろいろな球技をしたり、音楽の授業でみんなと合唱したりできる 74 38.95%

4 自分のやりたい部活を選べる 48 25.26%

5 その他 16 8.42%

無回答 0 0.00%

ｎ＝ 190

小学校全体

4 

8 

8 

8 

0 

3 

14 

15 

45 

14 

7 

7 

14 

26 

8 

1 

3 

8 

3 

1 

1 

1 

6 

15 

25 

34 

16 

3 

2 

3 

2 

1 

4 

7 

1 

2 

1 

0 20 40 60 80 100 120 140

無回答 

その他 

自分のやりたい部活を選べる 

体育の授業でいろいろな球技をしたり、音楽の授業でみんなと合唱したりできる 

クラス替えがあり、楽しそうだ 

先生が多く、勉強のことや生活のことなどを相談しやすい 
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「１学年２クラス以上がよい」の理由では、全体では「クラス替えがあり、楽しそう

だ」が一番多く、その次に「体育の授業でいろいろな球技をしたり、音楽の授業でみん

なと合唱したりできる」がその次に多くなっている。 

現在、１学年に１クラスしかない小学校では、「クラス替えがあり、楽しそうだ」の

回答が比較的多くなっているが、現在２クラスある有終南小でも本回答が多数を占めて

おり、児童にとってクラス替えは1つの楽しみであることが分かる。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

・たくさん手をあげて、あたりそう。 

・１クラスの人数が少ない方が落ちつく。 

・とてもにぎやかになるから。 

・人数は分からないけど１クラスは人数が多いと思う。 

・クラス替えがないと仲の良かった友だちと違うクラスになったらずっと同じクラ

スになれない。 

・１クラスにすると３０人以上になると思うから。 

・今の学年の人数がちょうどいいから。 

・多い方が何となく落ちつくから。 

・小学校で２クラスだったから。 

・クラスが多い方が、人数が少なく発表する機会が多いから。 

・友だちがいっぱいいるから。 

・たくさんの人と友だちになりやすいから。 

・みんなの意見を聞きたいから。 

・２クラス以上が小学校ではなかったから、ワクワクする。 

・人数が多いと授業が楽しくなる。 
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【小学校：単一回答／小中学校共通】 

問１１ 学校を再へんする場合、不安なことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「不安がある」は全体では約６割を占めている。 

７割を超えている小学校は、小山小、上庄小、和泉小 

である。「不安がない」が過半数を占めている小学校は、 

有終南小、富田小である。 

 

ない 

42% 
ある 

57% 

無回答 

1% 

全小学校 

ない 

39% 

ある 

61% 

ない 

58% 

ある 

42% 

ない 

38% 
ある 

60% 

無回答 

2% 

ない 

30% 
ある 

70% 

ない 

40% 
ある 

60% 

ない 

42% 
ある 

58% 

ない 

17% 

ある 

75% 

無回答 

8% 

ない 

33% 

ある 

67% 

ない 

53% 
ある 

47% 

ある 

100

% 

有終西小          有終南小          有終東小 

小山小            乾側小           下庄小 

上庄小            阪谷小           富田小 

和泉小 
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【小学校：複数回答／小中学校共通】 

問１１で「２ 学校を再へんする場合、不安がある」と答えた人で、その理由は何で

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校再編における不安の理由で一番多かったのが「新しい環境になじめるかどうか不 

安だ」であり、次に「通学時間が長くなるかもしれない」であった。児童は、新しい学

校の生活に不安があるのが分かる。新しい友だちができるかや、新しい友だち・たくさ

小山小           乾側小           下庄小 

ア 新しい環境になじめるかどうか不安だ 11 78.57% 19 65.52% 18 60.00% 5 71.43% 3 100.00%

イ 通学時間が長くなるかもしれない 9 64.29% 14 48.28% 10 33.33% 4 57.14% 1 33.33%

ウ 通学の方法が不安だ 6 42.86% 10 34.48% 15 50.00% 5 71.43% 1 33.33%

エ 先生に自分をしっかり見てもらえないかもしれない 1 7.14% 6 20.69% 2 6.67% 1 14.29% 2 66.67%

オ 体育館などを自由に使えないかもしれない 1 7.14% 4 13.79% 2 6.67% 3 42.86% 1 33.33%

カ その他 0 0.00% 3 10.34% 2 6.67% 0 0.00% 0 0.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 14 29 30 7 3

ア 新しい環境になじめるかどうか不安だ 25 65.79% 10 55.56% 3 75.00% 5 55.56% 3 100.00%

イ 通学時間が長くなるかもしれない 17 44.74% 14 77.78% 0 0.00% 3 33.33% 3 100.00%

ウ 通学の方法が不安だ 16 42.11% 14 77.78% 0 0.00% 2 22.22% 2 66.67%

エ 先生に自分をしっかり見てもらえないかもしれない 12 31.58% 4 22.22% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

オ 体育館などを自由に使えないかもしれない 7 18.42% 7 38.89% 1 25.00% 7 77.78% 2 66.67%

カ その他 4 10.53% 2 11.11% 1 25.00% 0 0.00% 0 0.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 38 18 4 9 3

下庄小 上庄小 阪谷小 富田小 和泉小

有終西 有終南 有終東 小山小 乾側小

ア 新しい環境になじめるかどうか不安だ 102 65.81%

イ 通学時間が長くなるかもしれない 75 48.39%

ウ 通学の方法が不安だ 71 45.81%

エ 先生に自分をしっかり見てもらえないかもしれない 28 18.06%

オ 体育館などを自由に使えないかもしれない 35 22.58%

カ その他 12 7.74%

無回答 0 0.00%

ｎ＝ 155

小学校全体

1 

1 

6 

9 

11 

0 

3 

4 

6 

10 

14 

19 

2 

2 

2 

15 

10 

18 

3 

1 

5 

4 

5 

1 

2 

1 

1 

3 

4 

7 

12 

16 

17 

25 

2 

7 

4 

14 

14 

10 

1 

1 

3 

7 

2 

3 

5 

2 

2 

3 

3 

0 20 40 60 80 100

無回答 

その他 

体育館などを自由に使えないかもしれない 

先生に自分をしっかりみてもらえないかもしれない 

通学の方法が不安だ 

通学時間が長くなるかもしれない 

新しい環境に子どもがなじめるかどうか不安だ 
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んの先生とうまくやっていけるか、新しい校風や授業のやり方、通学の時間や方法など

に不安があると考えられる。 

「通学時間が長くなるかもしれない」「通学の方法が不安だ」の通学に関する不安に

ついては、阪谷小を除いて郊外だけでなく市街地の小学校でも割合が比較的高い。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

 ・人間関係が心配。 

 ・多い人数が苦手。 

 ・友だちができるか心配。（他２人） 

・友達との関係が不安だ。 

  ・勉強についていけるかが心配。 

  ・自分が通ってきた学校がなくなるのがいや。 

  ・人数が多すぎていろいろな事が出来なくなるかもしれない。他の学校の話が出来

なくなる。 

  ・部活で人数が多すぎる。 

  ・避難所が少なくなると思う。 

  ・人数が多くなるし、どんな子がくるか不安。 

 

 

【自由意見】 

  ・再へんするのをやめてほしい。（他５人） 

  ・中学校を１校にするのは無理があると思います。（再編してほしくないです。） 

  ・新しい学校が遠いと通学時間が長いので危ない。 

  ・クラス数は多い方が良いと思います。私の学校は結構古いので、新しく再編して

ほしい。けど、１、２クラスだと、いじめが多くなりそう(経験から)。 

  ・先輩と後輩の関係。 

  ・再編しても、通学時間を短くしてほしい。 

 ・もっと色々な種類の授業を増やしてほしい。 

・絶対再編はしてほしくない。学校も遠くなって歩くのも大変になるから。でも建

物は直してほしい。 

  ・中学校の方がいじめが多いと聞いたことがあるので、もしかしたら、私もいじめ

られるかもしれないので不安です。 

  ・僕はほとんど自分の意見を主張しているが、この学校は楽しくても楽しくなくて

も、クラスが多くても少なくても、人数が多くても少なくても、勉強をがんばり

未来の生活、また、夢などを叶えれるような環境ができていれば、僕はそれでい

いと思っている。意見を聞いてもらいありがとうございました。 

  ・中学校の部活でバウンドテニス部を作ってほしい。 

  ・服そうなどきまりがない学校がいい。 

  ・自転車でしっかりと家に帰れるかが心配。 

  ・部活で家族との時間が減るのは嫌。 

  ・部活を増やしたい。 

  ・クラス替えをしてみたい。 

  ・吹奏楽部がほしい。（他１人） 

  ・給食を弁当にしてほしい。 
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中学校２年生の結果 
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【中学校：単一回答】 

問１ 現在通っている中学校は、楽しいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では、「楽しい」が約８割であった。 

和泉中での１００％を除き、中規模校では「楽しい」 

の割合が小規模校と比較して高くなっている。 

 「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

 ・楽しいときもあるが、めんどくさいときも、つらい 

ことも、楽しくないときもある。 

 ・気の合う友達を見つけられた。 

 

 

 

  

楽しい 

78% 

あまり楽

しくない 

13% 

分からな

い 

7% 

その他 

0% 

無回答 

2% 

楽しい 

69% 

あまり

楽しく

ない 

23% 

分から

ない 

8% 

楽しい 

79% 

あまり

楽しく

ない 

7% 

分から

ない 

8% 

その他 

1% 

無回答 

5% 

小山小           乾側小           下庄小 

開成中            陽明中            上庄中 

楽しい 

85% 

あまり

楽しく

ない 

10% 

分から

ない 

4% 

その他 

1% 

楽しい 

61% 

あまり

楽しく

ない 

31% 

分から

ない 

8% 

楽しい 

100% 

尚徳中            和泉中 

全中学校 
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【中学校：複数回答】 

問２ 問１で「１ 現在通っている中学校は楽しい」と答えた人にお聞きします。そ

の理由はどのようなことですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「楽しい」の理由で割合が高いのは「た

くさん友だちができた」で、次に「体育

祭や文化祭などが楽しい」である。小学

校と中学校で構成がほとんど変わらな

い上庄中、和泉中以外の中学校では、「た

くさん友だちができた」の割合が一番高

い。中学校で人間関係の広がりを感じて

いる生徒が多いと考えられる。 

「その他」では、以下の意見が挙げら

れている。 

 ・友達としゃべったりできる。（他５人） 

・友達といっぱい遊んだりできるから。（他８人） 

 ・給食が美味しい。（他２人） 

 ・友達とふれあえるから。（他２人） 

 ・休み時間遊ぶのが楽しい。（他２人） 

 ・新しいことに挑戦できる。 

 ・人がそんなに多くないし、少なすぎることもない。 

 ・１年生の時よりもはるかに楽しい。 

 ・家にいるよりやることがあるから。 

 ・全部楽しい。 

小山小           乾側小           下庄小 

1 新しいことが勉強できる 22 28.57% 16 18.60% 5 27.78% 6 27.27% 2 50.00%

2 たくさんの友達ができた 66 85.71% 75 87.21% 11 61.11% 18 81.82% 3 75.00%

3 たくさんの先生と出会えた 16 20.78% 8 9.30% 5 27.78% 2 9.09% 2 50.00%

4 自分のやりたい部活ができる 48 62.34% 31 36.05% 8 44.44% 1 4.55% 2 50.00%

5 体育祭や文化祭などが楽しい 53 68.83% 51 59.30% 14 77.78% 16 72.73% 4 100.00%

6 その他 9 11.69% 14 16.28% 4 22.22% 1 4.55% 2 50.00%

無回答 0 0.00% 1 1.16% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 77 86 18 22 4

開成中 陽明中 上庄中 尚徳中 和泉中

1 新しいことが勉強できる 51 24.64%

2 たくさんの友達ができた 173 83.57%

3 たくさんの先生と出会えた 33 15.94%

4 自分のやりたい部活ができる 90 43.48%

5 体育祭や文化祭などが楽しい 138 66.67%

6 その他 30 14.49%

無回答 1 0.48%

ｎ＝ 207

中学校全体

9 

53 

48 

16 

66 

22 

1 

14 

51 

31 

8 

75 

16 

4 

14 

8 

5 

11 

5 

1 

16 

1 

2 

18 

6 

2 

4 

2 

2 

3 

2 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

無回答 

その他 

体育祭や文化祭などが楽しい 

自分のやりたい部活ができる 

たくさんの先生と出会えた 

たくさんの友達ができた 

新しいことが勉強できる 
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【中学校：複数回答】 

問３ 問１で「２ 現在通っている中学校はあまり楽しくない」と答えた人にお聞き

します。その理由はどのようなことですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「あまり楽しくない」と答えた理由で

割合が高いのは「勉強が難しい」「友だ

ちとの関係がうまくいかない」となっ

ている。和泉中で「あまり楽しくない」

と回答した者はいない。 

「その他」では、以下の意見が挙げ

られている。 

 ・学校の時間が長い。 

 ・行ってもいい事がない。 

 ・数学の時間がいや。 

 ・先輩にいじめられる。 

 ・授業が長い。 

 ・めんどくさい。（他３人） 

 ・家で自由にいたい。 

 ・新しい友達が増えないから。 

 ・楽しくない。 

 ・部活はいいけど、授業が楽しくない。 

 

  

小山小           乾側小           下庄小 

1 勉強が難しい 5 55.56% 8 100.00% 3 50.00% 7 63.64% 0 0.00%

2 友達との関係がうまくいかない 6 66.67% 2 25.00% 3 50.00% 7 63.64% 0 0.00%

3 先生との関係がうまくいかない 1 11.11% 0 0.00% 1 16.67% 0 0.00% 0 0.00%

4 自分のやりたい部活がない 0 0.00% 1 12.50% 1 16.67% 0 0.00% 0 0.00%

5 その他 3 33.33% 4 50.00% 2 33.33% 3 27.27% 0 0.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 9 8 6 11 0

開成中 陽明中 上庄中 尚徳中 和泉中

1 勉強が難しい 23 67.65%

2 友達との関係がうまくいかない 18 52.94%

3 先生との関係がうまくいかない 2 5.88%

4 自分のやりたい部活がない 2 5.88%

5 その他 12 35.29%

無回答 0 0.00%

ｎ＝ 34

中学校全体

3 

1 

6 

5 

0 

4 

1 

2 

8 

2 

1 

1 

3 

3 

3 

7 

7 

0 5 10 15 20 25

無回答 

その他 

自分のやりたい部活がない 

先生との関係がうまくいかない 

友達との関係がうまくいかない 

勉強が難しい 
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【中学校：単一回答／小中学校共通】 

問４ 中学校１クラスの人数は、どのくらいがよいと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校同様に、全体では「２１～３０人」が 

約６割と割合が高い。 

学校別では、尚徳中のみ「１１～２０人」が 

６９％で、その他の中学校は「１１～２０人」 

は２５％未満となっている。 

 また、上庄中や和泉中では「３１人以上」の 

回答が比較的高い。 

 

 

 

  

３１人

以上 

23% 

２１～

３０人 

58% 

１１～

２０人 

19% 

小山小           乾側小           下庄小 

開成中            陽明中            上庄中 

尚徳中            和泉中 

３１人

以上 

7% 

２１～

３０人 

76% 

１１～

２０人 

17% 

３１人

以上 

11% 

２１～

３０人 

71% 

１１～

２０人 

10% 

１０人

以下 

4% 

無回答 

4% 

３１人

以上 

8% 

２１～

３０人 

17% 

１１～

２０人 

69% 

１０人

以下 

6% ３１人

以上 

25% 

２１～

３０人 

50% 

１１～

２０人 

25% 

３１人 

以上 

10% 

２１～ 

３０人 

64% 

１１～ 

２０人 

22% 

１０人 

以下 

2% 

無回答 

2% 

全中学校 
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【中学校：単一回答／小中学校共通】 

問５ 中学校１学年のクラス数は、どのくらいがよいと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では「２クラス以上」が約７割を占めて 

いる。学校別では、和泉中のみ「１クラス」 

の割合が７５％と他の中学校より、割合が高い。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

 ・５クラスか４クラス。 

 ・仲良くなった人と離れる可能性がある。 

 ・今のように４クラスあった方がいいです。 

 

 

 

 

 

 

 

小山小           乾側小           下庄小 

開成中            陽明中            上庄中 

尚徳中            和泉中 

１クラ

ス 

6% 

２クラ

ス以上 

82% 

分から

ない 

11% 

その他 

1% 
１クラ

ス 

4% 

２クラ

ス以上 

72% 

分から

ない 

18% 

その他 

1% 

無回答 

5% 

１クラ

ス 

16% 

２クラ

ス以上 

69% 

分から

ない 

15% 

１クラ

ス 

31% 

２クラ

ス以上 

50% 

分から

ない 

19% 

１クラ

ス 

75% 

２クラ

ス以上 

25% 

１クラス 

10% 

２クラス 

以上 

72% 

分からな

い 

15% 

その他 

1% 

無回答 

2% 

全中学校 
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【中学校：複数回答】 

問６ 問５で「１ 中学校１学年のクラス数は１クラスがよい」と答えた人にお聞き

します。その理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１クラス」の回答理由では、全体では「クラス替えがなく、ずっと同じなので家庭

的な感じになる」が多数を占めている。「クラスが多い、少ないは関係ない」は、和泉

中のみ過半数を超えていた。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

 ・せっかく仲良くなった友達と離れるのがいやだ。 

 

  

小山小           乾側小           下庄小 

1 静かな環境で落ちついて勉強ができる 3 60.00% 0 0.00% 2 50.00% 4 36.36% 1 33.33%

2 クラス替えがなく、ずっと同じなので家庭的な感じになる 4 80.00% 3 75.00% 2 50.00% 10 90.91% 2 66.67%

3 クラスが多い、少ないは関係ない（クラス数が少なくても問題はない） 0 0.00% 1 25.00% 0 0.00% 0 0.00% 2 66.67%

4 部活の数は少なくてもよい 0 0.00% 1 25.00% 0 0.00% 1 9.09% 0 0.00%

5 その他 1 20.00% 1 25.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 5 4 4 11 3

開成中 陽明中 上庄中 尚徳中 和泉中

1 

4 

3 

0 

1 

1 

1 

3 2 

2 

1 

10 

4 

2 

2 

1 

0 5 10 15 20 25

無回答 

その他 

部活の数は少なくてもよい 

クラスが多い、少ないは関係ない（クラス数が少なくても問題はない） 

クラス替えがなく、ずっと同じなので家庭的な感じになる 

静かな環境で落ちついて勉強ができる 

1 静かな環境で落ちついて勉強ができる 10 37.04%

2 クラス替えがなく、ずっと同じなので家庭的な感じになる 21 77.78%

3 クラスが多い、少ないは関係ない（クラス数が少なくても問題はない） 3 11.11%

4 部活の数は少なくてもよい 2 7.41%

5 その他 2 7.41%

無回答 0 0.00%

ｎ＝ 27

中学校全体
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【中学校：複数回答】 

問７ 問５で「２ 中学校１学年のクラス数は２クラス以上がよい」と答えた人にお

聞きします。その理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「２クラス以上」の回答理由では、「クラス替えがあり、楽しそうだ」「体育祭や文化 

祭などが楽しい」「球技や合唱をみんなでできる」の割合が過半数を超えていた。 

「クラス替え」は、どの中学校も割合が高く、生徒にとってクラス替えは楽しみの

一つとなっている。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

 ・人数が多い方が友達ができるから。 

 ・クラス替えで新しい発見、意外な面が出てきそうだから。 

小山小           乾側小           下庄小 

1 先生が多く、勉強のことや生活のことなどを相談しやすい 13 17.33% 7 8.86% 4 22.22% 4 22.22% 0 0.00%

2 クラス替えがあり、楽しそうだ 52 69.33% 65 82.28% 17 94.44% 11 61.11% 1 100.00%

3
体育の授業でいろいろな球技をしたり、音楽の授業でみん

なと合唱したりできる
48 64.00% 44 55.70% 3 16.67% 11 61.11% 0 0.00%

4 体育祭や文化祭などが楽しい 52 69.33% 50 63.29% 9 50.00% 14 77.78% 1 100.00%

5 自分のやりたい部活を選べる 26 34.67% 9 11.39% 7 38.89% 4 22.22% 0 0.00%

6 その他 7 9.33% 4 5.06% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 75 79 18 18 1

開成中 陽明中 上庄中 尚徳中 和泉中

1 先生が多く、勉強のことや生活のことなどを相談しやすい 28 14.66%

2 クラス替えがあり、楽しそうだ 146 76.44%

3
体育の授業でいろいろな球技をしたり、音楽の授業でみん

なと合唱したりできる
106 55.50%

4 体育祭や文化祭などが楽しい 126 65.97%

5 自分のやりたい部活を選べる 46 24.08%

6 その他 11 5.76%

無回答 0 0.00%

ｎ＝ 191

中学校全体
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26 

52 

48 

52 

13 
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4 

9 

50 

44 

65 

7 

7 

9 

3 

17 

4 

4 

11 

11 

4 

1 

1 

0 30 60 90 120 150

無回答 

その他 

自分のやりたい部活を選べる 

体育祭や文化祭などが楽しい 

いろいろな球技をしたり、みんなと合唱したりできる 

クラス替えがあり、楽しそうだ 

先生が多く、勉強のことや生活のことなどを相談しやすい 
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 ・学級対抗での勝負ができる。 

 ・他のクラスと競争心が出るから。 

 ・他のクラスの子と仲良くなれる。 

 ・友達が増える。（他１人） 

 ・１クラスの人数が多いほど見きれてない人がちらほらでてくるから。 

 ・落ち着いてやる子とできない子のバランスをとるため。 

 ・他のクラスの子とのコミュニケーションは少し特別な気がする。 

 ・親しい友だちができる（親しい友だちになれる）確率が多い。 

 

 

【中学校：単一回答／小中学校共通】 

問８ 学校を再へんする場合、不安なことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「不安がある」は全体では約５割を占めており、 

小学校（５７％）とほぼ同じ割合であった。特に７ 

割を超えている中学校は、尚徳中、和泉中である。 

「不安がない」の割合が高い学校は、上庄中と開 

成中であった。 

「その他」では、以下の意見が挙げられている。 

 ・人間関係に悩む人が多くなりそう。 

 ・各中学ごとに対立があるかもしれない。 

ない 

44% 
ある 

54% 

無回答 

2% 

小山小           乾側小           下庄小 

開成中            陽明中            上庄中 

尚徳中            和泉中 

ない 

51% 

ある 

49% 

ない 

43% 
ある 

52% 

無回答 

5% 

ない 

62% 

ある 

38% 

ない 

17% 

ある 

83% 

ない 

25% 

ある 

75% 

全中学校 
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 ・人数が増えるのがいや。 

 ・学校ごとに競ったりすることが少なくなるかもしれない。 

 ・うるさい人たちが入ってきたら面倒くさそうだから。 

 ・人間関係が恐い。 

 ・いじめ、友人関係がうまくできるか不安。（他１人） 

 ・ふつうにいやだ。 

 ・人数が多いといじめが多くなりそう。 

 ・人数が多くなるとルールを守れないやつが増えそう。 

 ・母校がなくなるのは嫌だ。（他１人） 

 ・トラブルが増えると思う。（他１人） 

 ・再編が何か分からない。 

 ・もっと友達ができるから可能ならば転校したい。 

 ・他の学校になじめない。 

 ・人数が多くなりいじめられるかも。 

 ・いじめなどがあり転校したくても、近くに学校がなくて転校できない場合がある。 

 ・人数が多くなることで１人に当てる時間が少なくなるかもしれないので勉強がお  

ろそかになるかもしれない。 

 ・その学校ならではの行事がなくなりそう。 

 ・絶対学校を再編しないでほしい。 
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【中学校：複数回答／小中学校共通】 

問８で「２ 学校を再へんする場合、不安がある」と答えた人で、その理由は何です

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不安の理由で一番多かったのが「新しい環境になじめるかどうか不安だ」で、小学校

と同様であった。 

次に「通学時間が長くなるかもしれない」「通学の方法が不安だ」で、小学校と違い、

通学時間に対する不安の割合が高くなっている。特に、郊外の中学校においては通学の

時間や方法について、市街地の中学校より不安が高い。 

  

小山小           乾側小           下庄小 

1 新しい環境になじめるかどうか不安だ 31 68.89% 38 66.67% 6 60.00% 22 73.33% 1 33.33%

2 通学時間が長くなるかもしれない 20 44.44% 27 47.37% 6 60.00% 19 63.33% 2 66.67%

3 通学の方法が不安だ 17 37.78% 19 33.33% 5 50.00% 16 53.33% 2 66.67%

4 先生に自分をしっかりみてもらえないかもしれない 13 28.89% 8 14.04% 1 10.00% 10 33.33% 0 0.00%

5 体育館などを自由に使えないかもしれない 13 28.89% 14 24.56% 1 10.00% 13 43.33% 0 0.00%

6 その他 8 17.78% 10 17.54% 2 20.00% 5 16.67% 1 33.33%

無回答 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 0.00%

ｎ＝ 45 57 10 30 3

開成中 陽明中 上庄中 尚徳中 和泉中

1 新しい環境になじめるかどうか不安だ 98 67.59%

2 通学時間が長くなるかもしれない 74 51.03%

3 通学の方法が不安だ 59 40.69%

4 先生に自分をしっかりみてもらえないかもしれない 32 22.07%

5 体育館などを自由に使えないかもしれない 41 28.28%

6 その他 26 17.93%

無回答 0 0.00%

ｎ＝ 145

中学校全体
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無回答 

その他 

体育館などを自由に使えないかもしれない 

先生に自分をしっかりみてもらえないかもしれない 

通学の方法が不安だ 

通学時間が長くなるかもしれない 

新しい環境に子どもがなじめるかどうか不安だ 
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【自由意見】 

  ・いじめがおこりそうで不安。 

  ・和泉や乾側の人とかは、とても遠くて通学方法が「車」にしぼられてしまうと思

う。車になれば仕事をしている親などにも負担をかけるので、難しいと思う。 

  ・再編してもいいけど、人数が多すぎる学校は嫌だし、学校同士の勝負もしたい。 

  ・中学校を１つにしてしまうと、部活での他の学校とのライバル心などがなくなる

ので、部活に打ち込めなくなるのではないか。 

  ・友達が学校に(クラスに)来てほしい。クラスのメンバーをよく考えてほしい。 

  ・土、日の部活や、平日の部活を減らしてほしい。 

  ・クラス替えをもう一回したい。 

  ・学校再編すると、お金がかかるしいやだ。そのお金で、遊園地など、子供が遊べ

る場所を作ってほしい。 

  ・テストがいらない。夏休みの宿題が多い。 

  ・授業中うるさい。集中しにくい。 

  ・母校がなくなるのはさみしい。 

  ・学校再編が嫌だ。 

  ・部活の１つの人数が多すぎて、試合に出れなくなるから。 

  ・人数がとても多くなって大変そう。 

  ・市内で中学校を自由に選びたい。 

  ・学校生活では、あまり楽しくないって時の方が多いけど、楽しい時もある。 

  ・どうして学校再編をするのか分からない。 

  ・奥越陸上はどうなるのか。 

  ・再編を早く取り組んでほしい。 

  ・いじめが起こると思う。人数が多すぎて先生はみんな見れないと思う。 

  ・テストの点数が悪いです。特に数学が悪いです。 

  ・問８の「ウ 通学の方法が不安だ」で学校と家との距離が遠く、電車で通うとき

電車代は免除してくれるのか不安。学校再編したとして連合音楽祭などはどうな

るのか。 

  ・このままで学校を再編しないでほしい。少ない人数でも文化祭や体育祭などとて

も楽しい。絶対再編しないでほしい。 
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小中学校共通設問の結果 
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【小学校 問７、中学校 問４／単一回答】 

中学校１クラスの人数は、どのくらいがよいと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３１人 

以上 

17% 

２１～ 

３０人 

63% 

１１～ 

２０人 

18% 

１０人 

以下 

1% 

無回答 

1% 

３１人 

以上 

22% 

２１～ 

３０人 

63% 

１１～ 

２０人 

15% 

１０人 

以下 

0% 

無回答 

0% 

３１人 

以上 

10% 

２１～ 

３０人 

64% 

１１～ 

２０人 

22% 

１０人 

以下 

2% 

無回答 

2% 

全中学校 全小学校 

全小中学校 



 

- 37 - 

 

【小学校 問８、中学校 問５／単一回答】 

中学校１学年のクラスの数は、どのくらいがよいと考えますか。 
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【小学校 問１１、中学校 問８／単一回答】 

学校を再へんする場合、不安なことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ない 

43% 
ある 

56% 

無回答 

1% 

ない 

42% 

ある 

57% 

無回答 

1% 

ない 

44% 

ある 

54% 

無回答 

2% 

全小学校 全中学校 

全小中学校 



 

- 39 - 

 

【小学校 問１１、中学校 問８／複数回答】 

「学校を再へんする場合、不安がある」と答えた人で、その理由は何ですか。 
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【全体】 

 ・学校再編に関して、全体を考察すると以下の傾向となる。 

 

 ○小学校６年生 

１クラスの人数：「２１～３０人」 

   １学年のクラス数：「２クラス以上あった方がいい」 

○中学校２年生 

   １クラスの人数：「２１～３０人」 

１学年のクラス数：「２クラス以上あった方がいい」 

 

  児童生徒が１クラスの人数を「２１～３０人」としている理由として、教員の目が

行き届く範囲、人数が多いと授業が楽しくなる、たくさんの人と友だちになりやすい

などが挙げられる。 

  また、「２クラス以上あった方がいい」としている理由として、クラス替えをして

みたい、クラス替えで新しい発見や意外な面が出てきそう、他のクラスと競争ができ

るなどが挙げられる。 

 

 ○学校再編での不安要素 

  ・新しい環境への適応（小中共通） 

  ・通学時間や通学方法（小中共通） 

 

  学校再編で不安なことについて、小学校及び中学校ともに共通して、「新しい環境

になじめるかどうか不安だ」が一番多かった。再編による学校では、新しい仲間、新

しい先生との学校生活に対する不安や、これまでと違う授業や行事に対する不安が大

きいと考えられる。 

  同様に、「通学時間が長くなるかもしれない」、「通学の方法が不安だ」についても、

他の項目と比較して回答が多い。慣れ親しんだ通学路等が変わるかもしれない、自転

車通学になるかもしれない等の不安は児童生徒にとって大きいと考えられる。 
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学校についてのアンケート 
 

 今、みなさんが通っている小学校と、来年入学を予定している中学校のことについてお聞きします。

みなさんが考えていることで当てはまるものに○をしてください。 

 
 

問１ あなたが通っている小学校の人数について、どのように考えますか。（１つ） 

  １ 多い    ２ ふつう   ３ 少ない   ４ わからない 

  ５ その他の意見（                                   ） 

 

問２ あなたが通っている小学校の１学年のクラス数について、どのように考えますか。（１つ） 

  １ １クラスしかないのでさみしい   ２ １クラスで十分と思う 

  ３ ２クラス以上あった方がいい    ４ わからない 

  ５ その他の意見（                                   ） 

 

問３ 小学校１クラスにおける人数について、どのくらいがよいと考えますか。（１つ） 

 １ ３１人以上  ２ ２１～３０人  ３ １１～２０人  ４ １０人以下 

 

問４ 来年４月に入学を予定している中学校について、教えてください。（１つ） 

  １ 入学を楽しみにしている（問５へ） 

  ２ 心配なことや不安なことがある（問６へ） 

  ３ わからない 

  ４ その他の意見（                                   ） 

 

問５ 問４で「１」と答えた人にお聞きします。それはどのようなことですか。（当てはまるものすべ

てに〇） 

  １ 新しいことを勉強することができる    ２ たくさんの友だちをつくることができる 

  ３ たくさんの先生と出会える        ４ 自分のやりたい部活をすることができる 

  ５ 体育祭や文化祭などが楽しみだ 

  ６ その他の意見（                                   ） 

 

問６ 問４で「２」と答えた人にお聞きします。それはどのようなことですか。（当てはまるものすべ

てに〇） 

  １ 勉強が今よりもむずかしくなる 

  ２ 新しい友だちができるか不安だ 

  ３ 先生との関係がうまくいくか不安だ 

  ４ 自分のやりたい部活がない 

  ５ その他の意見（                                   ） 

 

問７ 中学校１クラスの人数は、どのくらいがよいと考えますか。（１つ） 

  １ ３１人以上  ２ ２１～３０人  ３ １１～２０人  ４ １０人以下 

小学校６年生対象 
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問８ 中学校１学年のクラスの数は、どのくらいがよいと考えますか。（１つ） 

  １ １クラス（問９へ）  ２ ２クラス以上（問１０へ）  ３ わからない 

４ その他の意見（                                   ） 

 

問９ 問８で「１」と答えた人にお聞きします。その理由は何ですか。（当てはまるものすべてに〇） 

  １ 静かな環
かん

境で落ちついて勉強ができる 

  ２ クラスがえがなく、ずっと同じなので、家庭的な感じになる 

  ３ クラスが多い、少ないは関係ない（クラス数が少なくても問題はない） 

  ４ 部活の数は少なくてもよい 

５ その他の意見（                                   ） 

 

問１０ 問８で「２」と答えた人にお聞きします。その理由は何ですか。（当てはまるものすべてに〇） 

  １ 先生が多く、勉強のことや生活のことなどを相談しやすい 

  ２ クラスがえがあり、楽しそうだ 

  ３ 体育の授業でいろいろな球技をしたり、音楽の授業でみんなと合唱したりできる 

  ４ 自分のやりたい部活を選べる 

５ その他の意見（                                   ） 

 

問１１ 学校を再へんする場合、不安なことはありますか。（「１」または「２」のどちらかに○） 

  １ ない 

  ２ ある（その理由について、以下で当てはまるものすべてに〇をしてください） 

    ア 新しい環
かん

境になじめるかどうか不安だ 

    イ 通学時間が長くなるかもしれない 

    ウ 通学の方法が不安だ 

    ヱ 先生に自分をしっかり見てもらえないかもしれない 

    オ 体育館などを自由に使えないかもしれない 

カ その他の意見（                                 ） 

 

問１２ その他のことで意見がありましたら、教えてください。 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

ご協力ありがとうございました。（大野市教育委員会） 
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学校についてのアンケート 
 

 現在、皆さんが通っている中学校のことについて質問します。 

皆さんが感じていることや考えていることで、当てはまるものに○をしてください。 

 

問１ 現在通っている中学校は、楽しいですか。（１つ） 

  １ 楽しい（問２へ） 

  ２ あまり楽しくない（問３へ） 

  ３ 分からない 

  ４ その他の意見（                                   ） 

 

問２ 問１で「１」と答えた人にお聞きします。その理由はどのようなことですか。（当てはまるもの

すべてに〇） 

  １ 新しいことが勉強できる 

  ２ たくさんの友達ができた 

  ３ たくさんの先生と出会えた 

  ４ 自分のやりたい部活ができる 

  ５ 体育祭や文化祭などが楽しい 

  ６ その他の意見（                                   ） 

 

問３ 問１で「２」と答えた人にお聞きします。その理由はどのようなことですか。（当てはまるもの

すべてに〇） 

  １ 勉強が難しい 

  ２ 友達との関係がうまくいかない 

  ３ 先生との関係がうまくいかない 

  ４ 自分のやりたい部活がない 

  ５ その他の意見（                                   ） 

 

問４ 中学校１クラスの人数は、どのくらいがよいと考えますか。（１つ） 

 １ ３１人以上  ２ ２１～３０人  ３ １１～２０人  ４ １０人以下 

 

問５ 中学校１学年のクラス数は、どのくらいがよいと考えますか。（１つ） 

  １ １クラス（問６へ） 

  ２ ２クラス以上（問７へ） 

  ３ 分からない 

  ４ その他の意見（                                   ） 

  

中学校２年生対象 
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問６ 問５で「１」と答えた人にお聞きします。その理由は何ですか。（当てはまるものすべてに〇） 

  １ 静かな環境で落ちついて勉強ができる 

  ２ クラス替えがなく、ずっと同じなので、家庭的な感じになる 

  ３ クラスが多い、少ないは関係ない（クラス数が少なくても問題はない） 

  ４ 部活の数は少なくてもよい 

５ その他の意見（                                   ） 

 

問７ 問５で「２」と答えた人にお聞きします。その理由は何ですか。（当てはまるものすべてに〇） 

  １ 先生が多く、勉強のことや生活のことなどを相談しやすい 

  ２ クラス替えがあり、楽しそうだ 

  ３ 体育の授業でいろいろな球技をしたり、音楽の授業でみんなと合唱したりできる 

  ４ 体育祭や文化祭などが楽しい 

  ５ 自分のやりたい部活を選べる 

６ その他の意見（                                   ） 

 

問８ 学校を再へんする場合、不安なことはありますか。（「１」または「２」のどちらかに○） 

  １ ない 

  ２ ある（その理由について、以下で当てはまるものすべてに〇をしてください） 

    ア 新しい環境になじめるかどうか不安だ 

    イ 通学時間が長くなるかもしれない 

    ウ 通学の方法が不安だ 

    ヱ 先生に自分をしっかり見てもらえないかもしれない 

    オ 体育館などを自由に使えないかもしれない 

カ その他の意見（                                 ） 

 

問９ その他のことで意見がありましたら、教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

ご協力ありがとうございました。（大野市教育委員会） 

 


